

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 3 K, negyedévre 2 K — 1
Vidéken félévre 4 K, negyedévre 3 K 50 L

Felolvasó szerkesztő és lejtulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-5. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)

A háboru eseményei.

Avarna herceg Rómában.

Budapest, nov. 23.

Avarna herceg, Olaszország bécsi nagykövete Rómába utazott, hogy bemutakozzék Sonnino külügyminiszternek. A nagykövet, akit a király is fogadni fog, hosszasan fog Rómában maradni. (M. T. I.)

Tisza visszatérése.

Budapest, nov. 23.

Tisza István gróf miniszterelnök, aki a német nagyfőhadiszálláson látogatást tett Vilmos császárnál, ma érkezik Bécsbe és holnap Budapesten lesz. (M. T. I.)

Reims ostroma.

Budapest, nov. 23.

Mint a Lokalanzeiger jelenti, a döntő ütközet Reims város birtokáért megkezdődött. A franciák, akik a várost védik, megnyitották az északi zsillipeket és vízzel borították el a németek futóárkait.

Zár alatt az entente üzletei.

Konstantinápoly, nov. 23.

Az angol és francia cégek konstantinápolyi vállalatait a török kormány zár alá helyezte. (M. T. I.)

Orosz reménykedés.

Budapest, nov. 23.

Az orosz paolitikusok azt hiszik, hogy a most folyó lengyelországi ütközet kimenetele döntő befolyású lesz Románia magatartására. A harctéri helyzetet különben maguk is nagyon komolynak tartják. (M. T. I.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, nov. 23.

(Hivatalos.) Nieuport és Ypern körül a harcok tovább tartanak. Egy kis, angol hajórajt, mely kétszer közeledett a tengerparthoz, tüzérségünk elűzött. Az angol hajólövegek tüzelése eredménytelen maradt. Az argonnesi erdőségben lépésről-lépésre tért nyerünk, egyik lövészárkot a másik után, egyik támaszpontot a másik után foglaljuk el a franciáktól. — Naponta számos foglyot ejtünk. Moseltől keletre eső hadállásaink ellen irányu-

ló erőszakos felderítő mozdulatot ellentámadásunk meghiúsította.

Keletporoszországban a helyzet változatlan. Lengyelországban és Varsó irányából érkező, új orosz haderő fellépése a döntést késlelteti még. Czenstochovától keletre és Krakkótól északkeletre szövetséges csapatok folytatják támadásikat. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Teljes egyetértésben

Budapest, nov. 23.

Hötzendorf Konrád, a „Berliner Tagblatt”-ban erélyesen megcáfolja azt a külföldi hirt, mintha a német és osztrák-magyar hadvezetőség közt disharmónia lenne.

Bukovina hűsége.

Budapest, nov. 23.

Mint a Pester Lloyd jelenti, a bukovinai román parasztság 30.000 ember részvételével Szucsaván népgyűlést tartott, amelyen tiltakoztak a romániai felelőtlen elemek monarchiaellenes uszításai ellen és határozatilag kimondták, hogy változatlanul hűek a monarchiához és azt kívánják, hogy Románia hadserege vállalva küzdjön a monarchiával a közös ellenség ellen.

Az oroszok retirálnak.

Koppenhága, nov. 23.

Az itteni sajtónak Pétervárról jelentik, hogy az orosz hadvezetőség elrendelte a stratégiai visszavonulást a védelmi vonalra. Az orosz lapok még egyetlen szót sem közöltek a keletporoszországi s a Posen tartományi vereségekről. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, nov. 23.

(Hivatalos.) Az orosz haderők ellen intézett támadás következtében az oroszok nagy veszteségek közepette futva menekültek. E támadást a Murad folyó völgyében előnyomuló oroszok ellen intéztük és három tábori ágyut zsákmányoltunk.

Kantara mellett harc volt, melyben az angolokat megvertük, akik nagy veszteségekkel elmenekültek. Csapataink elérték a Suez-csatornát. Kapeza és Kertebe közti harcban a csatornától 39 kilométernyire keletre több tiszt és közem-

ber elesett és igen sok megsebesült. Csapataink igen sok foglyot ejtettek. Az angol csapatok rendetlen futásban menekültek.

Batum felé előnyomuló haderőink az ellenséges csapatokat teljesen visszavetették a Csora folyó tulsó partjára. E vidéket mi katonailag megszállottuk.

Csapataink Artvint megszállották. A Sat el Arab mellett lefolyt harcról érkezett jelentések megállapítják, hogy az angolok e harcban 250 halottat és ezer sebesültet vesztek. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Tisza és a románok.

Budapest, nov. 23.

A brassói Dosteptarea vezető helyen méltatja Tisza grófnak Metianuhoz intézett levele jelentőségét. Örvendetes és a megértés politikájának áldásos következményei szempontjából föltötte bizalmat keltő, hogy a miniszterelnök román népünk loyálisát, polgári és katonai erejét kategorikus nyíltsággal elismeri és dicséri. Üdvözlö a miniszterelnököt őszinte bizalomnyilvánításáért és igazságos méltatásáért. Biztosítjuk, hogy nyílt vallomása román népünknel meleg viszhangra talál. A román nép megértését óhajtja az ország kormányzóival és a többi nemzetiségekkel. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Elsülyedt angol hadihajó.

Budapest, nov. 23.

Mint a Nap jelenti, az „Audacious” nevű angol dreadnought-ot elsülyesztette egy német tenger alatt járó hajó.

Az angolok idegesek.

Budapest, nov. 23.

Londoni jelentések szerint az angol tisztek harctéri levelei, melyek a „Times” című világlapban lettek közzéve, nagy feltűnést keltenek. Az egyik tiszt hibáztatja a londoni hivatalos körök zárkózottságát és azt mondja, hogy végre is be kell látniok a kormányhatóságoknak, — hogy több hirt kell közölniök a közönséggel, **nehogy egy napon az összeomlás váratlanul bekövetkezzék.** A másik tiszt így ír: Majdnem azt kívánám, hogy az **ellenséges csapatok Anglia területére jussanak, mert nem hiszem, hogymásvalamimegygyőzheti közvéleményünket arról a félelemtől, melytől itt a lövészárkokban keményen küzdő katonáinknak ritka sora megkímélni igyekeznek az országot.** (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

KONCZ

FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTIT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
Fiókhelyek: **Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz**

A debreceni egyetem történeti okmánya.

A theologus katonákról.

A debreceni egyetem hittudományi karának hallgatói tudvalevőleg önként jelentkeztek katonai szolgálatra. A nemes hazaszeretéből fakadó vállalkozásukról okmányt vettek föl, amely a következőképen szól:

Mi, a debreceni m. kir. Tudományegyetem Rektora az egyetem évkönyvébe beiktatjuk s a magyar történelem s egyetemes keresztény műveltség örökkévalóságának átadjuk, hogy a kereszténység, kultúra és humanitás szövetséges hatalmainak a reakció hatalmasságai ellen Isten s az emberi tökély nevében felvett harcában a debreceni m. kir. Tudományegyetem alapításának első évében nevezett egyetem hittudományi karának hallgatói közül a törvény által nyújtott kedvezményről lemondva — sine lege, sponte sua — a haza fegyveres védelmére a honvéd zászló alá 1914 november 16-án fel esküdtek:

IV. év: Imre János, Török József, Szoboszlai Sándor, Varga Ferenc, Papp Lajos, Kádár Miklós, Huszár Endre, Farkas Sándor, Nagy A. Zoltán, Fülöp Ferenc, T. Kiss Sándor, Rácz Géza, P. Nehéz István, Gyöngyösi Bálint, Papp Imre.

III. év: Kacsó János, Kocsis József, Somogyi Pál, Csomay Zsigmond, Veress Imre, Bakó Üdön, Papp Andor, Vecseri János, Kerekes Gy. Imre, Szabó András, Tisza Sándor Leel-Össy István, Kulcsár Dezső, Andó Ferenc, Köblös István, Körsösi József, Molnár László.

II. év: Fehér Imre, Szabó Gerő, Juhász Ferenc, Kakasi Lajos, Barkász Imre, Szathmáry Lajos.

I. év: József Ferenc, Nyári János, Kiss Sándor, Kolombán Kálmán, Jakab Sándor, Bencze János, Kovács Mihály, Leel-Össy Árpád, Thury Levente, Dezső Balázs, Fehér Gusztáv, Szücs Antal, Bartha Béla, Varga István, Huszti Béla.

Segédlelkészek: Csüry István, Révész Lajos.

Debrecen, 1914 november 18.

Kiss Ferenc, e. i. rector.

Történelmi jelentőségű ez a dokumentum, amely kétségtelenül a legrészesebb emléke lesz az újabb debreceni egyetemnek.

Levél a szerb harctérről.

Egy zászlós, aki a civil életben kataszteri mérnök és kitűnő futballista, a következő levelet intézte egyik barátjához:

— Egy napon 14 emberrel Nachrichten-Patrouilleba volta kiküldve, téli havasesőben, hajnali 4 órakor. Két órai menetelés után a havaseső elállott és a köd is eloszlott. A jobb oldalra kiküldött emberem jelentette, hogy egy ellenséges csapat halad el mellettünk. Előveszem látszóvemet, hát egy bataillon volt, két hegyi tarackkal.

Miután az ellenség utóvédje észrevett, késő volt a dekkolás és mindjárt szalvékat is bocsátottak reánk. A távolság 300 lépés lehetett köztünk. Szórakozottságomban én is megnyitottam a tüzelést, ami hiábavalónak bizonyult, mert csak annyit ért, hogy az ellenség kissé megdöbbsent.

Ezután teljes hidegvérrel elrendeltem a visszavonulást, mire embereim minden irányban szétszóródtak. Mellettem két ember maradt. Ekkor az a baj ért, hogy egy mélységbe zuhantam, amit embereim későn vettek észre. Ily módon három szerb kezébe kerültem, akik elfogtak. A szerbek szerencsémre nagyon szomiasok lehettek, mert mind

nyájan nekiestek annak a víznek, ami a mélységben, ahová lebuhtam, összegyűlemlett. A szerbek elfoglaltságát felhasználva, a zsebemben levő Frommer pisztolyt kirántottam és ellenségeimet három lövéssel leterítettem.

Ezután óvatosan tovább álltam és egy vízmosásban haladtam előre. A szerbek ugyan futva tüzeltek felém, de csak sapkámat érte golyólyuk. Egy még augusztusban kapott lövéstől sajgó lábammal holtra fáradtan jutottam vissza csapatomhoz...

Üdvözlettel:



Ma utoljára!

A FÉRJ.

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

SIKERRŐL — SIKERRE.

Életkép 2 felvonásban.

HÁBORUS HIRADÓ.

Legújabb harctéri felvételek.

A furfangos Duczi bácsi. Kacagató jelenetek **A futurista.** Bohózat.

Vizesések Georgiában. Látványos.

Előadások este 6 órától folytatólagos be-menettel.

Rendes helyárak.

A Vöröskereszt-egylet hangversenye

A Kossuth-utcai templomban.

A Vöröskereszt egylet debreceni fiókja gyönyörű hangversenyt rendezett vasárnap d. e. 11 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban. A kitűnően összeállított műsor első száma Schubertnek a „Teremtéshez” címzett hatalmas munkája volt, melyet a város sok évtizedes büszkesége, a debreceni városi dalegylet adott elő gyönyörűen, Mácsay Sándor főiskolai énektanár vezetése mellett.

Négy nagyszabású orgonaművet interpretált Hammerstedt János, zenedei tanár, mindegyiknél bebizonyítva, hogy elsőrangú mestere hangszerének. A hangverseny fénypontja Weszprémy Andor hegedűművész csodaszépen előadott zeneszáma volt. Különösen Goldmark Air-jével hatott rendkívül a közönségre.

A templom teljesen megtelt előkelő közönséggel, kik a 7 számból álló műsor minden számját áhitatos csendben hallgatták végig. Hálás köszönet illeti a ref. presbyteriumot azért, hogy hasonlóan a külföldi nagy ref. egyházakhoz, a templomot átengedte a hangverseny céljaira s ez által a Vöröskereszt egyletnek mintegy 800—900 korona bevételt juttatott.



Ma utoljára!

A KERESZTES HÁBORU.

Történelmi dráma 2 felvonásban.

A FÁTYOLTÁNCOS NŐ.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

HÁBORUS AKTUALITÁSOK.

Mozgófényképek a mai világháboruból.

FELESÉG ANYÓS NÉLKÜL.

Kacagató jelenetek.

Előadások este 6 órától folytatólagos be-menettel.

Rendes helyárak.

A tizezredik mentés.

A Mentő-egyesület jubileuma.

A Debreceni Mentő-egyesület csöndes de jelentős jubileumot ült vasárnap. Az egyesület ugyanis most teljesítette fennállása óta a tizezredik mentési szolgálatot.

Felesleges méltatni azt a nemes munkát, amit a debreceni mentő-egyesület végez. A mai háborus időkben különösen súlyos terhek nehezdednek a mentő-egyesületekre, amelyek önfeláldozó kötelességtudással tesznek eleget derék mentőink. Ezért is különösen megemlézésre méltó határköve a tizezredik mentés a debreceni mentő-egyesület humanus működésének, amely megérdemelt elismerésre is talál.

A budapesti Önkéntes Mentőegyesület ebből az alkalomból a következő táviratot küldte:

Szívvel üdvözljük a tizezredik eset alkalmából a fáradhatatlan bajtársakat és örömmel látjuk, hogy humanus ügyünk lelkes harcosai e nehéz időkben is soha el nem lankadó lelkesedéssel végzik emberbaráti munkájukat. Fogadjátok bajtársi igaz szerencsevánatainkat. A Budapesti Önkéntes Mentő-egyesület. Gróf Karátsónyi Jenő vbt., elnök; dr. Kovács Aladár igazgató.

A tizezredik mentési eset egy sebesült katonának a szállítása volt. A mentő-egyesület meg is ajándékozta a hazáért szenvedő derék vitézt.

A Mentőegyesület tagjai a jubileum alkalmából vasárnap délután összejevett tartottak.

Színház.

A hét műsora.

Kedd: Jönnék a németek! Vigj. 4 felv.

Szerda: Vörös ördögök. Alkalmi színijáték 1 képb.

Csütörtök: Luxemburg grófja. Op. 3 felv.

Péntek: Kaméliás hölgy. Színmű 5 felv.

Jönnék a németek! A szezonnak kétségkívül a legérdekesebb újdonsága a ma este színre kerülő Jönnék a németek! c. vigjáték. Mindenkét érdekel ez a darab, amely minden jelenetében aktuális s a mellett pompásan mulattató. A német katonákat látjuk benne nem csak, mint hősokeket, hanem, mint kultürembereket, a kik magaviseletükkel megszégyenítik a poltron franciákat. A lehangulatossabb kép a német katonák karácsonya az idegen földön. A hősök egyszerre nagy gyerekek lesznek a szent estén s karácsonyfát állítanak föl. A szeretetnek a legmeghatóbb példájával találkozunk itt, amikor az egyszerű tisztiszolga megosztja a hazulról kapott ajándékot hadnagyával, akinek nem küldtek Kriszkindlüt, — mert nem hagyott otthon senkit.... Az a hangulat, amely ennél a fölvonásnál a színpadról árad, fölmelegíti mindenkinek a szívét, civilnek és katonának egyaránt. Egyébként a darab a legkellemesebb vídamság, amely a földszíntet és a karzatot egyformán mosolyra deríti. Ha valamelyik darab, ugy kétségtelenül ez megérdemli a legnagyobb érdeklődést, amely remélhetőleg a bérlők köréből is meg fog nyilvánulni. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

Darabokra szaggatta a vonat. Halálos elgázolás a Ferenc József-utnál

Tegnap az esti órákban halálos vasúti elgázolás történt a város területén. A nyírbátori vonat tépett darabokra egy embert.

A Debrecenből este fél 8 órakor Nyírbátor felé indított személyvonat elé, 70 lépésre a Ferenc József-ut torkolatától, a Böszörményi-utra eső sínpáron egy ember került. A sötétben a mozdonyvezető bizonyára nem vette észre s így a vonat elütötte és agyongázolta a szerencsétlen embert. A kocsi alul már csak egy véres, borzalmasan összeroncolt hústömeg került elő.

Az esetről értesítették a rendőrséget, amely nyomban kiszállt a helyszínre. — Mint azonban a rendőri sajtóiroda jelenti, a sötétben, lámpavilágnál, a tényállás megállapítható nem volt. Az áldozatot azonban már agnoszkálták. Ugyanis Nagy István, a Gazdák Sütődéjének ügynöke és neje, Nagy József 31 éves alsó-józsai lakos, hentessegédet ismerték föl benne.

Valószínű, hogy Nagy József ittasan tévedt a sínek közé, megbotlott ott és a katasztrófa így történhetett. Nagy József különben a délutánt még együtt töltötte Nagy Istvánnal.

Ujdonságok.

Wolff ezredes köszönete. Szívem mélyéig átérzett hálával vettem azt a sok gratulációt és jókívánságot, melyet ezredessé történt kinevezésem alkalmából a debreceni társadalom számos tagja hozza mintézni szíves volt. Az egészségi állapotomban beállott kedvezőtlen fordulat megakadályoz abban, hogy külön-külön mondhaszak barátaimnak és ismerőseimnek köszönetet; ezúton köszönöm meg tehát és viszonzom mindnyájuknak szíves és igen jóleső üdvözlőket. Wolff ezredes.

Jegyzések a hadikölcsonre. A városi tanács hétfői ülésén is egész sereg kérvényt intézett, melyekben a városnál levő biztosítékaiknak hadikölcson-kötvényekkel való kicserélését kérték. A tanács az összes kérvényeket kedvezően intézte el. E helyen említjük meg, hogy a városi adóhivatali alkalmazottak segélyegylete gyűjtött vagyonából kétezernél többet jegyzett a hadikölcsonból.

Jegyzések a hadikölcsonre. A Takarékos Hitelintézet Részvénytársaságnál eddig a hadikölcsonre a következők jegyeztek: Nagy János 300 kor. Gröh Ferenc 15.000 kor. Szent Erzsébet egyesület 5000 kor. Kaufmann Márk 2000 kor. Bechert Manó 3000 kor. Stégmüller Árpád 2000 kor. Konc Lajos 600 kor. Janatka Alajos 200 kor. Löfkovits Arthur 4000 korona. Kovács József 2000 kor. Hartstein Lipót 30.000 kor. Vilmányi István 1000 kor. Dóczy Imre 1000 kor. Serly Ede 2000 kor. Kornstein Béláné 7000 kor. Özvegy Orosz Istvánné 6000 kor. Fuszek János Gábor 1000 kor. Fuszek Miklós 200 kor. Fuszek Emil 200 kor. dr. Jászi Viktor 800 kor. Szegál Zsigmond 20.000 kor. Tóth Sándorné 4000 kor. Grünhut Henrik 1000 kor. Grünhut Sámuel 1000 kor. Sass Béla 3000 kor. Sass Béláné 6000 kor. Vadon Ilonka 5000 kor. Nussbaum Mayer 10.000 kor. Bárány Josinczy Miklósné 20.000 kor. Biczó Gyula 3000 kor. Agárdy Lajos 200 kor. Szójka Gyula 1000 kor. Dr.

Vass Antal 1800 kor. Öhlbaum Helén 800 kor. Jordán Ludmilla 4000 kor. Vetéssy Béla 2000 kor. Horváth Zsuzsanna 200 kor. Ormós József 5000 kor. Asztalos Ipartársulat 800 kor. Halász János 400 kor. A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsági segélyegylet 5000 kor. Svetits intézet önképző és segítő köre 4000 kor. Fuszek Károly 600 kor. Balogh István 500 kor. Dr. Balogh Béla 600 kor. Schneider Leopold 6000 kor. Miskolczy Jenő 10.000 korona. Szathmáry Lajosné 10.000 korona. Árvay Sándorné 5000 kor. György Mihályné 10.000 kor. Tóth Lajosné 500 kor. A debreceni ref. főgimnázium önképzőköre 700 kor.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, szerető apa, Nagy Gábor, magy. kir. adófőtiszt, életének 36., boldog házasságának 13. évében, két heti súlyos betegség után, folyó hó 22-én, éjjel 11 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó november hó 24. napján, kedden délelőtt 10 órakor fogjuk Szoboszlón, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után az ottani sírkertben nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket s az elhaltak pályatársait, szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos özvegye: özvegy Nagy Gáborné szül. Koppányi Etelka. Gyermekai: Viola, Irmus, Gábor. Számos közeli és távoli rokon nevében is.

Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartja rendkívüli közgyűlést, melynek csupán három, — nyugdíjazási ügy — lesz a tárgya, köztük Kovács Gyula alispáné is, aki ezzel bucsút is vesz a vármegyétől, mint annak első tisztviselője, azonban a törvényhatósági bizottságnak továbbra is tagja marad virilis jogon.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog és pénzügyi bizottsága ma, kedden délután 4 órakor tart ülést.

Hósi halál. A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred tisztikara mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett bajtársa: Tomory Béla, m. kir. honvéd főhadnagy ur, október hó 27-én a király és hazza hősi védelmében a hadszíntéren súlyosan megbetegedve, Chyrovban, a tartalékkórházban elhunyt. A megboldogult hült teteme az ottani helyőrségi kórházból helyzetetett örök nyugalomra. Derék, jó katonát, szerető bajtársat ragadott ki közülünk a sors; emléket kegyelettel fogjuk mindvégig megőrizni; neve, mint a hazaszeretet, hűség és kötelességtudás lelkesítő példája, ezredünk történetében örökké élni fog. Találjon nyugalmat megdicsőült nemes lelke az idegen földön, édesítse meg örök nyugalomát lelkünk me leg szeretete, mellyel emlékének adozunk Debrecen, 1914 november havában.

Külföldi alattvalók összeírása. A belügyi kormány elrendelte a monarchiával hadi állapotban levő külföldi alattvalók összeírását. A rendőrfőkapitány a Debrecen város területén tartózkodó külföldi alattvalókhoz az alábbi felhívást intézi:

A monarchiával hadi állapotban levő államok, úgymint: Franciaország, Anglia, Belgium és Oroszország, továbbá Japán, Szerbia és Montenegró országunkban tartózkodó alattvalóinak összeírása elrendeltetvén, felhívom a városunkban tartózkodó és itt elsorolt államok összes alattvalóit, hogy összeírásuk végett folyó évi november hó 25-61 legkésőbb folyó évi november 28-ig a birtokukban levő összes személyi okmányokkal a rendőrfőkapitányság bünyű osztályánál (Szent Anna-utca 9., földszint, 2. ajtó) d. e. 8 óráig 1 óráig annyival inkább jelentkezzenek, mert az, aki e hirdetményi idézésre nem jelentkezik, elővezetetik s ellene az eljárás a külföldiek itt tartózkodásáról szóló 1903. évi V. t.-c. alapján meg fog indíttatni. Az idézett törvénycikkbe utkozó kihágások az esetek különbözőségéhez képest 200 koronáig, illetve 600 koronáig terjedhető pénzbüntetésre.

ha pedig az adatok szolgáltatására kötelezett valótlan adatokat mond be, egy hónapig terjedhető elzárással és 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik. Debrecen, 1914. november 23. Rostás István, rendőrfőkapitány.

A katolikus egyház a hadikölcsonre. A katolikus egyház és a prépost összesen százötvenkétezer koronát jegyeztek a hadikölcsonre. Még pedig a r. kath. templom 50.000, Kegyesrendház 50.000, Szegény iskolánövérök 10.000, Svetits intézet önképző és segítő köre 5000, Szent Erzsébet egyesület 5000, R. kath. temető-alap 2000, Szegényápolda 2000, Kornoffer-alap 2000, Szent Vince-egylet 1000 koronát jegyzett.

Mit jövedelmezett az orgona-hangverseny? A Vöröskereszt egyet elnöksége ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja Sass Béláné és P. Nagy Zoltánné urnóknak, kik fáradságot nem ismerve, lelkesedéssel rendezték az orgona-hangversenyt, mely az egyesületnek 838 korona 72 fillért tisztán jövedelmezett. Ez uton mondunk továbbá köszönetet az összes szereplőknek — fogadják beteg katonáink nevében hálánkat. A Vöröskereszt egyet elnöksége.

A postahivatalnál lehet még hadikölcson jegyezni. Mint értesülünk, a postahivatalok felsőbb felhatalmazás folytán kivételesen a jegyzési határidőn túl is elfogadhatnak hadikölcson-jegyzést. Az utólagos jegyzéseket a postatakarékpénztár a maga készletéből fogja kielégíteni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Fájó érzéssel tudatjuk feledhetetlen édes anyánk, szerető hű testvérünk, s jó emlékü rokonunk: özv. Bányai Ferencné szül. Kovács Eszter, életének 81-ik, özvegyiségének 1. évében, hosszabb idő óta tartó gyöngeség után, folyó hó 22-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó november hó 24-én, kedden délután 2 órakor fogjuk a Homokkert, Bujdosó-utca 24. sz. háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várud-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, s jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914 november 23-án. Áldás és béke poraira! Gyermekai: József és István. Testvérei: Oláh Mihályné szül. Kovács Zsuzsanna családjával; özv. Válik Józsefné szül. Kovács Teréz. Sógornője: özvegy Kovács Lászlóné gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: Kovács Jánosné férjével és gyermekeivel; Osváth Sándor nejevel és gyermekeivel; Kovács István nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó tem. int. rendezi, Kossuth-u. 6.

Egy kis lány a haját adta a hadsegélyzőnek. Hogy a haza iránti szeretet mily nagy és frappáns mértékben nyilatkozik meg, ennek igazolásul legjellemzőbb — egy a főispáni hivatalban mult hét folyamán lezajlott esemény. Egy szép barna, 13 év körüli bájos kis lány levágta hullámos, hosszú haját, amelyet megfelelő módon pénzzé tett és az így nyert összeget a hadsegélyző hivatalnak beszoigáltatta.

A Debreceni Bölcsészethallgatók Segítő egyesülete egész vagyonát (800 kor) hadikölcson jegyzésére fordította.

APOLLO

Ma, kedden.

Déltől 5 és 7 órák félhelyárak, 9 órák rondes helyárak.

Legujabb háborus képek

Eiko hadi tudósító.

Az elveszett fiu.

owboy dráma, 2 részben.

Csintalan ámor-

vigjáték.

Apák bűne

drámai életkép 2 felvonásban. A darab főszerepeit a legkiválóbb dán színészek játszották.

Haderők felkészültsége.

Meleg ruhát a katonáknak! A nagy közönség nemesen érző jó szívéhez fordul a hadsegélyező hivatal, amidőn ismételtelen kéri a háborúba vonuló katonák számára meleg holmik és pedig alsónadrág, ing és kapca lehető legsürgősebb eljuttatását. Megújítja a hadsegélyező hivatal ezen kérését a nagy közönséggel szemben azért, mert éppen a napokban fog indulni városunkból két század honvéd katonára a déli harctérre, éppen olyan helyre, ahol legjobban érzik meg eddigi hiányos, vékony öltözetük mellett az időjárás zordonságát. Amidőn kérésünknek a lehető leggyorsabb teljesítésére kérjük a nagy közönséget, tesszük ezt abban a tudatban, hogy meghallgatja főlészólitásunkat és a legrövidebb idő alatt eleget tesz óhajításunknak.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége kedden délután 6 órakor a kereskedelmi csarnok titkári szobájában gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az elnökség. Tárty: Kirchner altábornagy, a hadsegélyező hivatal vezetőjének leírata. — A negyedik moratorium rendelet.

Képek a szerb harcterről. Az alábbi érdekes levelet egy bárónó kapta a déli harcterről:

A szerbek most gyakran támadnak, de elpáholjuk őket mindig, még pedig borzasztóan. Északon két nap előtt 500 szerb foglyot ejtettünk. Az ágyudörgés ma még nem szűnt meg, de ezek a mi útegeink. Azt hiszem, hogy a leg-súlyosabbakon már tulesztünk. A szerbeket a sz oszoros értelmében magunk előtt üzzük. Halálmegevetéssel harcolnak és sorakban asszonyok és gyermekek fanatikus dühvel küzdenek... A minap két szerb jött és egy falat kenyérről koldultak. Azt mondták, hogy napok óta semmit sem ettek. Azt felelem:

— Jól van, adunk enni, de ily kevésnek semmit. Menjete és hozzatok még több szerbet magatokkal.

Oly gyorsan, mint csak lábuk bírta, sietek el és alig egy óra után egy egész zenekar és 200 fér érkezett meg, akik szabadságukat egy falat ételért eladták. S óvár szemekkel nézték katonáinkat, akik épp a reggeli menáznál ültek s ennielót kértek.

— Szívesen, felelték a mieink, de csak akkor, ha még több bajtársatokat hozzatok ide.

Százan kiáltották egyszerre, hogy rögtön teljesítik a kívánságot. S tényleg, rövid idő után több, mint 100 szerb jött még táborunkba, nekiknek szemérről leritt az éhség. Ezekből láthatod, hogy Szerbia már megérett.

Megjötték a vasgyűrűk. A hadsegélyező hivatal közli azokkal, akik arany- és ezüst-értéktárgyakat voltak szívesek adományozni, hogy a vasgyűrűk megérkeztek és átvehetők a főispáni titkári hivatalban.

Hajdumegyei Egyek vagyonos kis községben a hadikölcsön jegyzése nagy sikerrel folyik. A lakosság Kintzly Béla plébános lelkes buzdítására — ki maga 30.000 korona aláírásával adta meg a jó példát — már eddig is 125.000 koronán felül jegyzett s valószínű, hogy tetemes összeget fog még jegyezni.

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Kiss Eszter ref. 16 éves. özv. Bányai Ferencné ref. 80 éves. Kegyes Mihály ref. 8 hónapos. Özv. Burai Ferencné ref. 78 éves. Kalitzky Ernőné r. kath. 34 éves, Szathmáry Antal ref. 66 éves, Kassai János g. kath. 51 éves. Basizza Vilma ref. 21 napos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátoknak, ismerősöknek, a máv. altiszti kör, a Homok-kerti ref. olvasó-körnek, hogy zászlójuk alatt jó férjem és édes apánk végtisztességételen megjelentek, s ez által fájdalom munkát enyhítették, fogadják hálás köszönetünket. Debrecen, 1914 nov. 23. Szabó család.

Pilseni öförrást és müncheni Paulaner sört csak a Gambinusban csapolnak, Mátyásfalva.

Van már pamut. A hadsegélyező hivatal az érdekeltek szíves tudomására hozza, hogy pamut ismét kapható, esetleg telefonon is megrendelhető (1307. sz.) 8 korona egységárban, a főispáni titkári hivatalban.

Téli alsóingek, lábravalók, teveszőrmelények, harisnyák, pokrócok kaphatók Szabó Lajos fiainál.

A hadi-fogságban levők leveleit, pénzt, postaküldeményeit a következő címen kell feladni: „Gemeinsammes Centralnachweise-Bureau Hilfs und Auskunftsstelle des Roten Kreuzes. Wien, I., Jasomirgottes-Strasse 6.

Messenger boy vállalat telefonjai 612. és 1130. Antalfy könyvkereskedés.

Legujabb.

Az északi harcterről.

Fővárosi tudósítónk jelenti a sajtóbizottság engedélyével:

Höfer, vezérkari főnök helyettes jelenti, hogy Lengyelországban döntés még nincs. Pillica bevételénél 2400 orosz elfogtunk. A hadi helyzet megkivánja, hogy csapataink az egyes kárpáti szorosokat az ellenségnek ideiglenesen átengedjék. A legutóbbi kitérés alkalmával az oroszokat Przemysltól messze visszaszorítottuk. (M. T. I.)

Durazzo védelmi állapotban.

Budapest, nov. 23.

Essad pasa Durazzót védelmi állapotba helyezte. (M. T. I.)

Fél a francia kormány.

Budapest, nov. 23.

Bordeauxban a francia kormány minisztertanácsban elhatározta, hogy nem tér vissza Párisba, mert meg akarja ez által kimélni a várost a Zeppelinek bombázásától. (M. T. I.)

Bolgár ultimátum Szerbiának.

Szofia, nov. 23.

Bulgária hosszabb lejáratu ultimátumot küldött Nisbe a szerb kormánynak, melyben követeli az elfoglalt Macedonia átengedését. (M. T. I.)

Szerb békehangok.

Budapest, nov. 23.

Mint a milanoi „Corriera della sera“ Szerbiába küldött tudósítója jelenti, a komolyabb tábornokok, miután belátják, hogy csapatuk nem állhatnak tovább elent a monarchia seregeinek, a békét óhajtják. (M. T. I.)

Svájc tiltakozása.

Budapest, nov. 23.

Svájc köztársaság tiltakozott a hatalmáknál semlegesége megsértése miatt és elégtételt követel, mert a napokban az a francia repülőgép, mely a friedrichshafeni Zeppelin telepet akarta megtámadni, Svájcban repült át. (M. T. I.)

Krisch Károly

cserépkályha
nagyraktára.

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Telefon szám 12—18.

A téli nagy hidegek beálta előtt, a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom bel-és külföldi kiváló minőségű kályhám dús választékát.

Általam fölláított vagy átalakított cserépkályhák a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtő-szerkezettel lesznek ellátva, ami által a fűtő anyagnak 80—90 százaléka használódik ki.

Olcsón elvállalom kályhák átrakását, és tisztítását is.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kérelem!

egy osztrák-német, ki egy galíciai határvarosból menekült, az oroszok betörései elől mindenét elvesztette, semmit meg-nem menthetett, csak ami ruha rajta és feleségén van. Kéri a nemesszívű ember barátokat, hogy tetszésük szerinti álláshoz juttassák, hogy ő és felesége megélhessen. Címe: Hartlieb József, Varga-utca 45. sz.

Női

ruhákat a legelegánsabb big készítik, éveken át dolgoztam uri házaknál, ahonnet bizonyítványaim tucat számra vannak a postai megkeresésnek igyekszem továbbra is pontos munka és szolid árak, gyermek ruhát is legutolsó divat szerint készítek. Tisztelettel Bogdán Rózsa technológiát végzett női szabó Kigyó 8. — Várni tudót szabni tanitok. 320

Vasgyűrűt

bérel arannyal vagy ezüsttel Pauló vésnök, Batthyányi-u. 22. 327

Használt

butorokat vesz, elad, javít, ujakra cserél — Kónya asztalos, Pacsirta 27. 52

Málnási

Mária és Szikula vizek kaphatók Félégyházy Jánosnál. 85-4

Modern

utcai lakás fürdőszobával azonnali kiadó. Kut utca 1. 368

Német

órákat adok jutányos áron. Cím a kiadóhivatalban. 384

Fürdőkadák

mindenféle nagyságban sebesült katonák részére olcsóbban, Weinberger bádognál, Czéhényi-utca 24. 386

Fűszer

üzletbe ajánlkozok több évi gyakorlattal ügyes kiszolgáló leány. Cím a kiadóhivatalban. 386

Sértés

vágást elvállalok. Timár-utca 35. Szathmári József. 389

Hivatalnoknő

szerényebb igényű özv. urinónél teljes ellátást kaphat. Magos-u. 14. sz. 217

Kárpitos

munkát jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János-utca 38. 392

Petróleum

kályhák! Iroda, üzlet, raktár és klozet fűtésre igen alkalmas. Kapható Magyar Fém és Lámpa áruvár részvénytársaság. Debrecen, Piac-u. 85. Arjegyzék díjmentesen. 380

Magánjelenet

„Nem házasodom meg soha“, magánjelenet. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. „Parszthúség“. Nép-színű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronárért.

Kereslet.

Aranyai

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Ügyes

fut tanulónak fizetés-sel felveszek. Szent-Anna-utca 27., fűszerüzlet. 383

Veszek

jó karban káposztás hordót, Schulné. Szent Anna 6. 381

Két

kereskedősegéd a fűszer szakmából csomagolásra felvétetik. Kávépörköldébe. 382

Bejáróné

kerestetik délelőttre — könyvvel. Kőlcsey-utca 5., közepsőlakás. 390

Kölcsönt

keresek tehermentes tizenkilenc hold földemre, 8 százalékra, tíz ezer koronáig. Bővebbet délután, Csapó-utca 12. Keresztépületben. 388

Fűszerkereskedő

segéd felvétetik. Félégyházy Jánosnál. 379

Egy

borbélysegéd azonnal fölvetetik. Mester-utca 50. sz. 376

Kezdő

kisasszony pénztárnok női vagy ehhez hasonló állást keres elsejére. Cím a kiadóhivatalban. 375

Hétlőn

reggel a sertés vásár mázsájánál elveszett 3 darab sertés egy darab szőke szőrű, egy barna szőrű aran és egy darab fekete pettyes szőke szőrű koca. Kinizsi-u. 52., Csapókert, illő jutalomban részesül. 391

Kocsikok

állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100. szám. G. 394

Egy

ügyes napszabó fölvetetik. Feigenbaum Lipótnál, Arany János-utca 5. 393

Eladás.

Siffon

köt darab egész új eladó Meszena-utca 15. 389

Használt

barna cserépkályha eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Villám

1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Zongora

használt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 123

Tiz kilós

csomagokban kapható régi

ujság papíros

olesón

a kiadóhivatalban.